

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺
lokpeter@outlook.com

我日用糧 2023 9. 24

YouTube 音訊

嫉妒和傲慢

嫉妒和傲慢是基督教中被视为罪恶的两种负面品质，它们在圣经中多次被提及，并且被认为与神的旨意相悖的行为。在基督教的角度，嫉妒和傲慢是对爱、谦卑和信仰的背离，这两种品质经常被视为道德上的堕落。

嫉妒：

嫉妒是对他人成功、财富、幸福或其他优点的羡慕和嫉妒。基督教教义教导人们应该学会满足于自己的处境，并理解神在每个人的生活中都有独特的计划。嫉妒表明一个人对神的计划不满意，认为自己应该拥有比别人更多的东西。这种态度是对神的信任和恩典的不尊重，因为它表明人们不相信神会在他们的生活中提供他们所需的一切。圣经中的第十诫就明确禁止了嫉妒，强调了对邻居的爱和尊重。当人们因别人的成功或拥有的东西而感到嫉妒时，他们实际上在质疑神的公义和神的分配。基督教教义教导我们相信神有智慧和计划，祂赋予每个人不同的恩赐和机会。当我们嫉妒他人时，我们暗示自己认为神的计划不公平，这是对神公义的怀疑。圣经中警告我们不要嫉妒，因为嫉妒可能导致罪恶行为和分裂。

傲慢：

傲慢是对自己过分自信和高估的情感，通常伴随着对他人的轻视或看不起。基督教强调谦卑和谦逊，认为傲慢是一种自我中心的态度，远离了神的道路。耶稣基督在《马太福音》中教导人们要谦卑，他说：“凡自高的，必降为卑；自卑的，必升为高。”（马太福音 23:12）。这意味着傲慢会导致堕落，而谦卑则会引导人们走向神的恩典和救赎。

傲慢是对神的权威和智慧的轻视，是一种自恋和自我中心的态度。基督教教义教导我们谦卑地接受神的主权，承认神是至高无上的。当我们傲慢自大时，我们实际上在挑战神的权威，并违反神的意愿。这种傲慢可能导致人们远离神，远离祂的道路。

警惕嫉妒和傲慢对于基督徒来说至关重要，因为它们可以阻止个人与神建立亲密的关系，并破坏人际关系。通过诚实地审视自己的内心，认识到这些负面品质的存在，并寻求神的帮助来战胜它们，基督徒可以更好地遵循基督的教导，追求圣洁和属灵的成长。

最终，基督教教义教导我们要在爱、谦卑和忠诚中生活，摒弃嫉妒和傲慢。通过对这些品质的警惕，基督徒可以更好地体现基督的形象，并积极地参与社会、家庭和教会中，促进和平、友善和共融。这是一个建立在信仰、希望和爱的基础上的道德生活，符合基督教教义的

嫉妒和傲慢违反了神的道德标准，会导致神的审判。圣经中多次提到，神将审判一切行为和内心动机。例如，保罗在（罗马书 14:12）中写道：“所以我们各人要为自己的事给神帐上。”这意味着每个人都要为自己的行为和态度对神负责，并将在神的审判面前受到审判。

因此，基督徒被教导要警惕嫉妒和傲慢，不仅因为它们是道德上的错误，还因为它们可能导致神的审判。通过在日常生活中追求谦卑、爱和顺服，基督徒可以更好地符合神的旨意，建立更深的与神的关系，并期待神的公义审判而不是神的怒火。

在聖經中，有许多例子说明了嫉妒和傲慢导致了神的审判。以下列举了一些这样的例子：

科拉的叛乱：在民数记 16 章，可拉 (Korah) 和他的同党对摩西和亚伦的领导产生了嫉妒和傲慢。他们自称是圣洁的人，反对神所指定的领导。结果，神打开了地面，将他们和他们的家人一起吞噬，以示祂的审判。

撒旦的傲慢：撒旦的傲慢是一个广泛的基督教教义故事。撒旦因傲慢而背叛神，试图与神争夺神的权威。这导致了撒旦被驱逐出天堂，并受到永恒的审判。

扫罗的傲慢：扫罗是以色列的第一个国王，在《撒母耳记》中有关于他的故事。他的傲慢导致了神的不悦，因为他不完全顺从神的命令。这最终导致了他国王的地位被夺走，并且他和他的儿子在战斗中丧生。

嫉妒的约瑟的兄弟们：在创世记 37 章中，约瑟的兄弟们因为父亲雅各对约瑟的宠爱而嫉妒他。他们将约瑟卖给埃及的商人，导致约瑟被卖为奴隶。这个嫉妒的行为引发了后来的事件，包括约瑟被投入监狱和后来成为埃及的宰相。

以色列人的嫉妒：在出埃及记 32 章中，以色列人因为摩西在西乃山上与神同在，而怀疑和嫉妒他。他们制造了一只金牛犊来崇拜，这导致了神的愤怒和审判，以及对不忠诚的人的严厉惩罚。

这些例子突显了嫉妒和傲慢往往导致了神的审判和惩罚。这些故事也成为了基督教教义中的教训，提醒信徒警惕这两种罪恶，并鼓励他们追求谦卑、顺服和与神的合一。

我們一同禱禱

親愛的天父，我们感谢您赐给我们机会来认识您的教导，包括嫉妒和傲慢是您不喜悦的品质。我们承认，有时候我们也可能受到这些负面情感的影响，使我们远离您的道路。求您赐予我们智慧和力量来克服嫉妒和傲慢，帮助我们建立更深的与您的关系。

请帮助我们学会谦卑，放下对自己的自我中心看法，而是寻求与您的合一。愿您的爱和恩典充满我们的内心，使我们能够以爱和关心看待他人，而不是嫉妒他们的成功或财富。

求您指引我们，让我们的内心与您的旨意一致，使我们能够在日常生活中反映出您的品德。愿您的灵感动我们，引导我们走在您的道路上，摒弃嫉妒和傲慢，并成为传播您的爱和真理的工具。

我们感谢您听到我们的祷告，并相信您将继续在我们的生命中工作，帮助我们成为更善良、更有爱心、更谦卑的人。

我们奉主耶稣基督的名祷告。阿门。

民数记 12 章

12:1 摩西娶了古實女子為妻·米利暗和亞倫·因他所娶的古實女子·就毀謗他·

12:2 說·難道耶和華單與摩西說話·不也與我們說話麼·這話·耶和華聽見了·

12:3 摩西為人極其謙和·勝過世上的眾人·

12:4 耶和華忽然對摩西·亞倫·米利暗說·你們三個人都出來到會幕這裡·他們三個人就出來了·

12:5 耶和華在雲柱中降臨·站在會幕門口·召亞倫和米利暗·二人就出來了·

12:6 耶和華說·你們且聽我的話·你們中間若有先知·我耶和華必在異象中向他顯現·在夢中與他說話·

12:7 我的僕人摩西不是這樣·他是在我全家盡忠的·

12:8 我要與他面對面說話、乃是明說、不用謎語、並且他必見我的形像。你們毀謗我的僕人摩西、為何不懼怕呢。

12:9 耶和華就向他們二人發怒而去。

12:10 雲彩從會幕上挪開了、不料、米利暗長了大癩瘋、有雪那樣白。亞倫一看米利暗長了大癩瘋、

12:11 就對摩西說、我主阿、求你不要因我們愚昧犯罪、便將這罪加在我們身上。

12:12 求你不要使他像那出母腹、肉已半爛的死胎。

12:13 於是摩西哀求耶和華說、神阿、求你醫治他。

12:14 耶和華對摩西說、他父親若吐唾沫在他臉上、他豈不蒙羞七天麼。現在要把他在營外關鎖七天、然後纔可以領他進來。

12:15 於是米利暗關鎖在營外七天。百姓沒有行路、直等到把米利暗領進來。

12:16 以後百姓從哈洗錄起行、在巴蘭的曠野安營。

《民数记》的第12章中，记录了摩西的妹妹米利暗和他的兄弟亚伦对摩西的妻子古实女子的嫌恶。米利暗和亚伦认为自己也可以得到神的启示，并认为摩西娶了一个外邦女子是不合适的。但上帝对摩西十分宠爱，认为他是最谦虚的人，通过云柱在帐幕门口与摩西说话，并且让米利暗患上了癫痫。最终，摩西为米利暗祈祷，她被治愈了。此外，这一章也记录了摩西如何在领导以色列人前进和安营方面获得了上帝的指引和帮助。

《民数记》第十二章的关键经文：

1. 摩西娶了古实女子为妻，米利暗和亚伦就因他娶了古实女子为妻而毁谤他。（民数记 12:1）
2. 耶和华忽然对摩西、亚伦、米利暗说话，说：「你们三个人都出来到会幕这里。」（民数记 12:4）
3. 耶和华的怒气向他们发作，就走了。（民数记 12:9）
4. 亚伦对摩西说：「我主啊，求你不要因我们愚昧犯罪，便将这罪加在我们身上。」（民数记 12:11）

5. 米利暗因为毁谤摩西，就被遗弃在营外七天，后来才被接纳回来。（民数记 12:15）

《民数记》第12章描述了亚伦和米利暗对摩西的妻子古实女子的批评和神对他们的惩罚。米利暗因为嫉妒摩西的权威地位而发表了贬低的言论，导致她患上了白癞病。摩西为妻子祷告，神医治了她。这一章也强调了摩西作为神选召的先知的特殊地位。读完这一章后，可能会有以下几点感悟和神的启示：

嫉妒和傲慢的警惕：米利暗因嫉妒和傲慢而发表了贬低摩西的言论。这提醒要警惕自己心中的嫉妒和傲慢，不要妄自尊大或看不起别人的地位和才能。我们应该学会欣赏和祝福他人的恩赐和成功，而不是陷入嫉妒和攀比的心态。

敬畏神的权威：摩西作为神选召的先知，有特殊的权威和地位。神通过摩西传达祂的旨意和指示给以色列人。这启示要敬畏神的权威，尊重神所设立的领袖和权柄，包括教会中的牧师和领袖。

神的公义和拣选：神对米利暗的惩罚展示了神对不敬虔和傲慢的态度。神对摩西的拣选和眷顾也表明祂对忠诚和谦卑的人有特别的关注和赏赐。可以从中认识到，神看重我们的心态和态度，祂会对傲慢和不敬虔的行为施行公义的审判，同时也会眷顾和保护谦卑顺服的人。

神的医治和恩典：摩西为妻子祷告后，神医治了米利暗的白癞病。这展示了神的医治和恩典。可以从中明白到，神是我们的医治者和恩典的赐予者。无论我们面临何种困境或疾病，我们可以倚靠神的恩典和祂医治的能力来寻求祂的帮助和康复。

通过阅读《民数记》第12章，可以从中获得关于嫉妒和傲慢的警惕、敬畏神的权威、神的公义和拣选，以及神的医治和恩典的启示。这本书还有许多其他章节，记录了以色列人在旷野中的种种经历和神的作用，进一步加深我们对神的认识和信心的建立。同时，还可以从其他圣经书卷中寻找更多关于谦卑和顺服、神的公义和恩典的指导和智慧。

